
9ΕΛΛΑΔΑΟ ΚΟΣΜΟΣ FRIDAY 3 JUNE 2022

νων ύπαρξης της χώρας, κέρδισε τις εκλο-
γές έχοντας αυτή τη φορά ένα σημαντικά 
πιο περιορισμένο μεταρρυθμιστικό και φι-
λόδοξο πρόγραμμα, από αυτό που είχε στις 
εκλογές του 2019.  Δωρεάν βρεφονηπιακή 
φροντίδα στο κοντινό μέλλον, αύξηση του 
κατώτατου μισθού στο ύψος του πληθωρι-
σμού, ίδρυση εθνικής επιτροπής καταπο-
λέμησης της διαφθοράς, περισσότερα κον-
δύλια για τη φροντίδα των ηλικιωμένων, 
κ.λπ., ήταν οι βασικές του προεκλογικές 
εξαγγελίες.  Αυτές οι εξαγγελίες μπορεί να 
ήταν σημαντικά λιγότερες σε σχέση με αυ-
τές των προηγούμενων εκλογών, οι θέσεις 
του ΕΚΑ όμως ήταν ξεκάθαρα πιο διακριτές 
και πιο φιλολαϊκές, σε σχέση με τις αντί-
στοιχες θέσεις των συντηρητικών. 
9.  Η Βουλή και η Γερουσία που προέκυψαν 
από τις εκλογές της 21ης Μάη, έχουν μεγα-
λύτερη πολυμορφία από οποιαδήποτε άλλη 
κοινοβουλευτική περίοδο στην ιστορία της 
Αυστραλίας.  Στη Γερουσία μάλιστα, εκτιμά-
ται πως το 57% της σύνθεσης της θα είναι 
γυναίκες. 
10.  Μετά την εκλογική ήττα και τον αποδε-
κατισμό των πιο προοδευτικών βουλευτών 
των Φιλελευθέρων από τις «γαλαζοπράσι-
νες» όπως τις αποκαλούν στην Αυστραλία, 
ανεξάρτητες βουλευτίνες, η κοινοβουλευ-
τική ομάδα του κόμματος ελέγχεται πλέον 
από τη δεξιά πτέρυγα του, η οποία εξέλεξε 
για αρχηγό κόμματος τη Δευτέρα, τον πρώ-
ην υπουργό άμυνας Peter Dutton. Αλλαγή 
ηγεσίας έκανε και το μικρότερο κόμμα του 
συντηρητικού Συνασπισμού, το Εθνικό, 
εκλέγοντας το David Littleproud. 
11.  Οι μεγάλες ημερήσιες εφημερίδες του 
Rupert Murdoch στις πολιτειακές πρω-
τεύουσες της Αυστραλίας, το τηλεοπτικό 
του δίκτυο Sky News, οι επαρχιακές του 
εφημερίδες και οι ιστότοποι που ελέγχει, 
προσπάθησαν ανοιχτά και συστηματικά 
να στερήσουν την εκλογική νίκη από τους 
Εργατικούς, όμως, σε αυτήν την εκλογική 
αναμέτρηση απέτυχαν.   
12.  Πάντως…  Αμέσως μετά την ήττα του 
Συνασπισμού, οι προσπάθειες βασικών 
σχολιαστών και αρθρογράφων του δημο-
σιογραφικού ομίλου Murdoch, να ελέγξουν 
τις εξελίξεις και την πολιτική κατεύθυνση 
της επόμενης μέρας στο βασικό κόμμα της 
αντιπολίτευσης, σπρώχνοντάς το προς πιο 
δεξιές θέσεις, είναι καθημερινές.  Το επι-
χείρημά τους;  Οι Φιλελεύθεροι χρειάζονται 
ξεκάθαρες συντηρητικές και δεξιές θέσεις 
και όχι μετριοπαθείς, που «δεν ξεχωρίζουν 
από τις θέσεις των Εργατικών», γιατί έτσι 
μόνο μπορούν να ξανακερδίσουν την εξου-
σία.   Αγκαλιάζοντας τους κοινωνικά πιο 
συντηρητικούς ψηφοφόρους των προαστί-
ων των μεγαλουπόλεων, που επιθυμούν 
επίσης να ανέλθουν κοινωνικά, μέσα από 
τη σκληρή ατομική τους προσπάθεια. 
Στις εκλογές της 21ης Μάη, το εκλογικό 
σώμα της Αυστραλίας μετατοπίστηκε προς 
προοδευτικότερες πολιτικές κατευθύνσεις.  
Ο κατακερματισμός της κοινωνίας όμως, 
οι αλλαγές στη φύση της οικονομίας και 
της εργασίας, το δημόσιο χρέος των 835 
δισεκατομμυρίων δολαρίων Αυστραλίας 
(Αύγουστος 2021), οι γεωστρατηγικές προ-
κλήσεις της ευρύτερης περιοχής λόγω της 
ανόδου της Κίνας και η μιντιακή κυριαρχία 
του δημοσιογραφικού ομίλου του Rupert 
Murdoch, θα δυσκολέψουν σημαντικά το 
έργο της νέας εργατικής κυβέρνησης του 
Anthony Albanese.

«Δ
εν θα ανεχτούμε μια νέα 
εκδοχή ιστορικού αναθε-
ωρητισμού, δηλαδή φα-
ντασιώσεις χαμένων αυτο-

κρατοριών και μια προβολή ισχύος που δεν 
ευθυγραμμίζεται με την διεθνή τάξη που βα-
σίζεται σε κανόνες» τόνισε ο Κυριάκος Μη-
τσοτάκης, στο πλαίσιο του 27ου Συνεδρίου 
του Ευρωπαϊκού Λαϊκού Κόμματος.
«Το τελευταίο στοιχείο που χρειαζόμαστε σή-
μερα είναι μια ακόμη πηγή αστάθειας στην 
ΝΑ πτέρυγα του ΝΑΤΟ. Ίσως κάποιοι στη 
Ρωσία να είναι χαρούμενοι αν αυτό συμβεί, 
αλλά θα διασφαλίσουμε ότι δεν θα το επι-
τρέψουμε και ταυτόχρονα θα στείλουμε ένα 
ξεκάθαρο μήνυμα ότι δεν θα θέσουμε εν αμ-
φιβόλω τα κυριαρχικά δικαιώματα. Γι’ αυτό 
και πριν την Ουκρανική κρίση εμείς θέλαμε 
να ενδυναμώσουμε τις ένοπλες δυνάμεις για 
να διασφαλίσουμε ότι έχουμε μια αποτρεπτι-
κή ισχύ. Είμαστε μια δύναμη ειρήνης είμα-
στε μια αμυντική δύναμη, αλλά θέλουμε να 
στείλουμε ένα ξεκάθαρο μήνυμα ότι οποια-
δήποτε υπόνοια απειλής της κυριαρχίας μας 
θα τιμωρείται με αυστηρό τρόπο» πρόσθεσε.
«Σοκαριστήκαμε ανακαλύπτοντας τι σημαί-
νει να έχουμε έναν πόλεμο στην Ευρώπη, 
κάτι που έμοιαζε αδιανόητο και μάλιστα οι 
ιδρυτές αυτού του κόμματος καθώς και οι 
ιδρυτές της ΕΕ αγωνίστηκαν τόσο σκληρά 
ώστε να διασφαλίσουν και επιπλέον πολλοί 
πίστευαν πως ήταν περιχαρακωμένο και ότι 
η ακεραιότητα της Ευρώπης δεν θα παραβι-
αζόταν ποτέ από την ισχύ των όπλων», ση-
μείωσε ο πρωθυπουργός.
Τόνισε επίσης πως: «Αυτός είναι ένας νέος 
κόσμος που αντιμετωπίζουμε και πρέπει να 
πούμε ότι η Ελλάδα είναι σχετικά κοντά στο 
ρωσικό λαό εξαιτίας της γεωγραφίας μας και 
της παράδοσης της ορθόδοξης Εκκλησίας 
μας. Για μένα όμως από την πρώτη στιγμή 
ήταν σαφές ότι έπρεπε να κάνουμε τη σωστή 
επιλογή κι αυτή ήταν να στηρίξουμε με κάθε 
δυνατό τρόπο την Ουκρανία. Στείλαμε στρα-
τιωτικό υλικό και εξηγήσαμε την απόφασή 
μας κάτι που κάναμε όχι μόνο γιατί ήταν 
θέμα αρχής να στηρίξουμε μια χώρα που 
δεχόταν επίθεση αλλά και για να στείλουμε 
ένα ξεκάθαρο μήνυμα προς οποιονδήποτε 
μπορεί να ξανασκεφτεί πως τα σύνορα μπο-
ρεί να επαναχαράσσονται μέσω της βίας ότι 
θα βρεθεί αντιμέτωπος με μια συντριπτική 
απάντηση. Η δύναμή μας εδώ είναι η ενό-
τητά μας κι έτσι πρέπει να εξηγήσουμε στους 
πολίτες μας γιατί το κάνουμε αυτό επειδή αν 
δεν το κάνουμε, δηλαδή αν δεν υποστηρί-
ξουμε την Ουκρανία, όλες οι αξίες για την 
υπεράσπιση των οποίων αγωνιστήκαμε στη 
διάρκεια της πολιτικής μας καριέρας θα δε-
χθούν ουσιαστική απειλή».

προοδευτικότερες πολιτικές λύσεις .  Ενι-
σχύθηκαν εκλογικά σε έδρες το Εργατικό 
Κόμμα, οι Πράσινοι, και ανεξάρτητες γυ-
ναίκες υποψήφιες, με φιλοπεριβαλλοντικές 
θέσεις και θέσεις υπέρ της καταπολέμησης 
της διαφθοράς.  Οι «γαλαζοπράσινες» ανε-
ξάρτητες βουλευτίνες, εκλέχτηκαν σε παρα-
δοσιακά συντηρητικές έδρες, όπου ως τώρα 
εκλέγονταν οι πιο προοδευτικοί υποψήφιοι 
του κύριου συντηρητικού κόμματος της Αυ-
στραλίας, του κόμματος των Φιλελευθέρων. 
Οι ανεξάρτητες υποψηφιότητες ενισχύθη-
καν οικονομικά, σε παναυστραλιανό επί-
πεδο, από τον υποστηρικτή του περιβάλλο-
ντος δισεκατομμυριούχο Simon Holmes a 
Court.  
3.  Όλοι και όλες εκτιμούν πως ο μεγάλος νι-
κητής αυτών των εκλογών είναι το περιβάλ-
λον.  Εργατικοί, Πράσινοι και ανεξάρτητες 
είχαν ξεκάθαρα πολύ πιο προχωρημένες 
θέσεις για την πρστασία του περιβάλλοντος 
και την αντιμετώπιση της κλιματικής αλλα-
γής από ό,τι οι συντηρητικοί. 
4.  Ο συντηρητικός Συνασπισμός έχασε από 
τις ανεξάρτητες, τους Εργατικούς και τους 
Πράσινους, τις περισσότερες από τις έδρες 
του που βρίσκονταν στον κεντρικό αστικό 
ιστό των τριών μεγαλύτερων πόλεων της 
Αυστραλίας, δηλαδή του Σύδνεϋ, της Μελ-
βούρνης και της Βρισβάνης. 
5.  Οι γυναίκες, εγκατέλειψαν μαζικά τους 
συντηρητικούς της Αυστραλίας και τον 
ηγέτη τους Scott Morrison, που το βράδυ 
των εκλογών αποδέχθηκε τις πολιτικές του 
ευθύνες και παραιτήθηκε από την ηγεσία 
του Φιλελεύθερου Κόμματος.  Οι γυναίκες 
εγκατέλειψαν έναν Συνασπισμό στον οποί-
ον υποεκπροσωπούνταν σε σημαντικό βαθ-
μό και ο οποίος αδιαφορούσε να κάνει κάτι 
ουσιαστικό για να αντιμετωπίσει τις καταγ-
γελίες για βιασμούς γυναικών στελεχών του 
που εργάζονταν σε βουλευτικά και υπουρ-
γικά γραφεία της κοινοβουλευτικής ομάδας 
του κόμματος στην Καμπέρα. 
6.  Τριάντα χρόνια μετά την ίδρυσή τους, 
οι Πράσινοι κατακτούν το μεγαλύτερο πο-
σοστό τους, σχεδόν 12% και τη μεγαλύτε-
ρη ποτέ εκπροσώπηση στη Βουλή και στη 
Γερουσία, έχοντας ως προπύργια τους τα 
εσωτερικά προάστια των μεγάλων αστι-
κών κέντρων της Αυστραλίας, όπου ζουν 
οι καλά μορφωμένοι, μεσαίας κυρίως τά-
ξης ψηφοφόροι τους.  Η οργανωτική τους 
προσπάθεια να κτίζουν από κάτω προς τα 
πάνω, δηλαδή να κερδίζουν εκπροσώπη-
ση πρώτα στην τοπική αυτοδιοίκηση, μετά 
στα πολιτειακά κοινοβούλια και αργότερα 
σε συγκεκριμένες ομοσπονδιακές έδρες 
με κοινωνικά και πολιτικά χαρακτηριστικά 
που βρίσκονται κοντά στην κοσμοθεωρία 
τους, απέδωσε καρπούς. 
7.  Το Εργατικό Κόμμα, ναι μεν διατήρησε 
σχεδόν το ίδιο ποσοστό πρώτων προτιμή-
σεων με αυτό των προηγουμένων εκλο-
γών, όμως, σε απόλυτους αριθμούς έχει 
χάσει περίπου 600.000 ψήφους και προς 
τους Πράσινους στην καρδιά των αστικών 
κέντρων, αλλά και προς την ακροδεξιά, σε 
ορισμένες εργατικές και μεταναστευτικές 
έδρες, όπως για παράδειγμα το Gordon 
και το Calwell στην ευρύτερη Μελβούρνη.  
Διατήρησε όμως σχεδόν ίδιο ποσοστό του 
χάρει στη μετατόπιση ψήφων από άλλους 
χώρους και από τις γυναίκες. 
8.  Το ομοσπονδιακό Εργατικό Κόμμα, που 
κυβέρνησε την Αυστραλία συνολικά μόνο 
για το ένα τρίτο της περιόδου των 121 χρό-
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